

Néhány szó az Iparhatóság „Végelhatározatairól” és egyes nyilaslakokról

Előszó az iparrevízióhoz

Vannak területek, ahova a demokrácia sokféle lekötött figyelmével nem terjedt ki kellő erővel. Ilyen terület az önálló kereskedők és iparosok igazolása. A közelmúlt napokban két kiváló esetben pár sorban hívtuk fel erre a figyelmet. A kérdés, különösen az iparrevízió előtt sokkal fontosabb, sem hogy ne kellene bővebben bevilágítani abba a dzsungelbe, mely a fasiszták lömögését rejti ezen a szövevényes területen.

Bár az igazolási eljárás viszonylagos sikerfőrsége ismeretes, a köz- és magánbiztosítók megismerése átmenet egy igazoláson, mely a legjellegzetesebb fasisztáktól, a legnagyobb reakcióerővel megteremtett sorokig, az önálló kereskedőkre és iparosokra vonatkozólag szintén érvényben van egy rendelkezés, mely igazolásiukat kötelezővé teszi, hiszen ismeretes, hogy sorakból a letűnt büntös rendszernek nem egy élharcosa került ki s nem egy mohó vámszedője volt a letűnt reakció politikai lehetőségeinek. A Herczeg „főispánok”, a vitéz Dávidok elég nyomtatásos bizonyítják ezt, valamint Tóth Zoltán még folyamatban lévő ügye is. Ezekre is csak azért áll módunkban rámutatni, mert káros ténykedésük vagy már a Népbíróság hatáskörébe tartozik, vagy valami mellesleg betöltött állásuk révén kerültek igazolás alá.

Igen nevezetes fasiszták

kerültek el azonban mult büntök következményét azért, mert a kötelező igazolás e téren nem folyik. S ha folyik, hogyan? A kezünkben van egy nyomtatott „Végelhatározat”, „Debreceen város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú Iparhatóság” felirással a végelhatározat egy fogászt mond ki igazoltnak, mert „a közigazgatási hatóság a megfelelő hatóság és érdekképviselet meghallgatása után az igazolóbizottsághoz való beforjesztést megelőzően találta”. A végelhatározat eredetének, történetének utánanéztünk és a következő megállapításokat tettük.

Kritika és mérlegelés nélkül kapta meg az egész fogászszakma hasonló igazolását, s fél óra alatt száznál több fasisztának lett könnyebb a lelke.

Fogász például Bartha Gábor Mester-utcai lakos is, Debreceen volt formaruhás nyilas városvezetője, Szalasi barátja és ismételt vendéglátója. Amikor visszasettenkedett Debreceenbe, tele volt jogos aggodalommal, Hamarosan le is internálták. Nagyon titokzatos körülmények között azonban kiszabadult és irattal értük a demokrácia homályában.

Szabadon és bántatlanul, két érvényes iparral (fogász és dental-depo) a zsebében él ma Debreceenben, míg valaki fel nem jönné.

De azt is tudjuk, hogy szakmájában

Kalap! Kalap! Kalap!
nagy választékban
Kissné, Alföldi-palota

sokan kerültek hatása alá, akiknek zsebében ma iparjogcsillag és az említett végelhatározat egy példánya van.

Igy hát ezeget ütött fejünkbe, hogyan és hol születtek ezek a végelhatározatok. Meg is tudtuk, hogy hogyan. Nemcsak a fogászok: a hentesek, kalaposok is éppen a közelmúltban estek túl ezen az „igazoláson”. Közük notórius nyilaslak, kipróbált reakcióerő, például Kósa Lajos kalapos, aki amikor Végel elvtársat annak idején tárgyalásra kísérték, fennhangon kiabálta felé: „szegény gyalázat, hogy ilyen iparosok vannak Debreceenben”. Itt van a hentesek között Bornyi János, Daku András, közismert jobboldaliak, itt van Vigh Lajos közművesmester, aki annak idején azzal hangozott, hogy „a németek karácsonyra Moszkvában lesznek”.

Ezek esetek,

amiket véletlenül tudunk, de ezen felül ki tudja, hány büntös reakciószámára ad menedéket ez a könnyű látzat-igazolási módszer. Nem tudjuk, milyen rendelet alapján működik az a bizottság, mely ezeket az igazolásokat lebonyolítja, de tény, hogy tőlük eredményt várni esztelenység. És tény, hogy kézzé kell venni, egészen új alapon kell megoldani az egész kérdést. A helyzet az, hogy jelenleg, bár hentesek óla elvtársunk áll az elsőfokú iparhatóság élén, az ő döntéséig függetlenül, sőt intenciója ellenére folynek az igazolások. Alkalmunk volt megtekinteni egy joggyűjteményt, melyen fel vannak sorolva a bizottság tagjai.

Nem kell mondanunk, hogy munkáspárti bizottsági tag itt nincs.

A jó emberek elintézik ezt az egész kérdést maguk között barátságos, elég röviden és egyszerűen.

Ezeket a tömegigazolásokat minden körülmények között egytől-egyig revidálni kell és a működő bizottságot le kell váltani. Mégpedig nemcsak személyileg, hanem rendszerileg.

Pártközi bizottság előtt kell igazolni az önálló kereskedőket és iparosokat, ha azt akarjuk, hogy demokráciának megfelelően megjelöljön ez a terület is a reakcióitól.

Lehet, hogy valamilyen meglévő rendeletet kihasználva működik a Kereskedelmi és Iparkamara kósbellekből összekovacsolt igazolóbizottsága, a demokráciát és munkáspártok szigorú mellőzésével, ez mit sem változtat azon, hogy ez a helyzet nem tartható fenn és ártalmára van a demokráciának. Reméljük Végel Dezső elvtárs rövidesen véghez viszi szándékát ezen a téren, hogy ezzel is lökést adjon az országos probléma előrelépésének.

A sürgös orvoslás

amíg be nem következnek, hiába is várunk eredményt az iparrevíziótól. Nem lesz kitől megvinni az ipart, ha a meglévő reakcióerők mind ezeket a „Végelhatározatokat” lebontatják majd a revizorok ra elő.

Semmiel sem kisebb kérdés ez, mint akár a köz-, akár a magánbiztosítók tisztogatás kérdése. A népi demokrácia létérdeke, hogy minden területén, de különösen azokban, ahol közudománosan erősebbek vannak a reakcióerők, alapjig lebontja ezeket az erősebbeket. A demokráciának kereskedő és iparos-társadalomnak nem kevésbé érdeke ez, mint a többi dolgozóknak. Már pedig ezen a területen komoly erősegek vannak a reakcióerők, amelyek nem nyhe kísérletezésre, csupán erős lecsapásra omlanak össze.

Rajk András.

Áruségély Svájcban

Vajda Imre ipartügyi miniszteriumi osztályfőnök nyilatkozott Bán Antal miniszter elvtárs és a magyar küldöttség svájci tárgyalósaival kapcsolatban. A nyilatkozat szerinti sikerült felszabadítási állami, nemzetbanki és egyéb magyar zárolt értékeket, amelyek mai árforgalmunk többszörösét teszik. A most létrejött megállapodás keretében gépeket, tényszállatokat és fontos segédanyagokat vásárolhatunk már most anélkül, hogy előzetesen valamit szállítanunk kellene. Eökészítettünk néhány fontos megállapodást, amelyek közlekedésügyünket jelentősen fellendítik. A karitatív akció keretében a Schweizer Spende 400 millió svájci frank áruségélyt küld rövidesen.

Cukorkiosztás

A közlekedésiügyi igazgatási osztály a város lakosságát, hogy a kereskedők a cukorkiosztás 7-8 millió szelvényre 15 dkg, cukrot kötelesek kiszolgáltatni leg-ként 120 millió pengő árban. Felhívja az ügyvezetőt a közönséget és a kereskedőket, hogy úgy a 6-os, mint a 7-es cukorkiosztásnyok bevitelére csak a 10-ig tartóknak, mert akkor a kereskedőknek véglegesen el kell számolniuk a jogszelvények érvényüket veszítik.

Átmeneti gázkorlátozás

erősítjük a 1. gázszolgáltatás közönségünket, hogy a gázszolgáltatás átmenetileg — 1. hó 5-én, vasárnapot leszámítva — 6-9-ig és délelőtt 11 óráig délután 14 óráig fog a fogyasztók részére rendelkezésre állani. Ez időpontokon túl a gázszolgáltatás szünetel és a fogyasztó-eszközök csapjai gondosan lezárandók.

Világítási VÁMIAI.

Nemes paprika, paradicsom palánta kapható
Ill. Ábel Aladar
müskertész virágüzletében
Piac-utca 22. szám.
(Kistemplommal szemben)

Kellemes és jó hely
Erdeisöntés
Nagyerdő 10.
Hősök szobra mögött

GONDOLATOK A TEMETŐBEN

Kinn jártam a Köztanulóban. Az ember nem is hinné, hogy még mindig kiadott itt a mult szelvénye. Ami elsősorban felkelt: a szépen egyformán beültetett díszsírhelyek, szépen virítanak. Azok a díszsírhelyek, hol nagyobb részt a mult, az átkos mult kivételzett személyei, az akkori rendszer úszályhordozói pillennek, a város költségén beültetett virágdíszes hantok alatt.

Ézzel szemben a honvédsírok, a mult rendszer áldozatai, a felszabadító orosz hadsereg hősei, az árokszálon elhelyezett amerikai hősi sírok nem érdemelnek meg egy szál virágot. A hála legcsékebb jelét sem.

De nem jut virág a város költségén proletár testvéreinknek sem. Azoknak a szegény proletároknak, akik az egész életüket munkában, dologban éltek le, de nem jutott nekik egy élet munkájából annyi, hogy sírhelyet vegyenek maguknak.

Ezeknek az úgynevezett ingyenes táblában jutott hely, de virág-proletársírra: ugyan minék? Van a díszsírhelyen és az a fő!

Pallagi gazdasági professzorok a Népbíróság és az Igazoló bizottság előtt

Pár héttel ezelőtt foglalkoztunk a pallagi Gazdasági Akadémiával. Hogy milyen mély, milyen valódi és hamisítatlanul reakciós szellem uralkodott ezen a nemzetnevelési szempontból roppant fontos iskolán, arról szombaton egy népbírósági és egy igazolási tárgyaláson győződhetett meg mindenki.

Sa rkadi Kesztyüs Lajos volt igazgató állott a Farkas-tanác előtt. Az iskolától nyugatra menekült igazgató meglestestéje az úri Magyarországnak, minden szavából akaratlanul is áramlik a Hortly-rendszer gondolkodásmódja. Dr. Arany Sándor tanárkolégia javdéli, aki vele menekült és menekített s akit a demokráciás tanárok kilitítottak a Főiskoláról. Közösen igyekeznek áthárítani minden felelősséget Gulyás igazgatóra, aki egyelőre még az intézetet vezeli. „Balanszirozások” fejeztették a menekülési rendelkezést — mondják — Kálfa miniszterelnök fejdelv gondolkozva.

Arra a tudományos elgondolásra már nehezen tudnak magyarazatot adni, mely nyomtatásban jelent meg Kesztyüs tollából: „Meg kell honosítani it a német rendszert, mert a hőszivizmus elleni harc csak ezen az úton vívható”. Dr. Arany nem olvasta tanárúrsa füzetét, amikor a népbíró kérdi, mert fél, hogy kompromittálja önmagát, de olvasta, amikor a vádlott kérdi, mert ő előtte sem akar teljesen lehetlenné válni. Úgy látszik, a demokráciás részkef olvasta, a többi elkerülte figyelmét.

Dr. Széllt az Igazoló Bizottság szokatlanul teljes egyetértésben, különösen a parasztpárti többségi tag meggyőző fejtegetésének hatására, állásvesztésre ítélte. R. A.

EGY ADÓPENGŐ május 5-én 1120 pengő.

A városi fürdő
Új árai máiól a következők: fedett-üzoda 10 millió P, gyermekeknek 8 millió P, termál- és kádfürdő 10 millió P, népfürdő 4 millió P, masszázs 6 millió P.
A városi fürdő ma délután fél 5 óráig tart nyitva.

Orvoslást a városi tisztviselők panaszára
Súlyos és jogos panaszai vannak a városi alkalmazottainak, mert annak ellenére, hogy a Gazdasági Főtanács döntése értelmében a többi dolgozókkal párhuzamosan kellene fizetésemelést kapniok, egy XV. fizetési osztályba tartozó városi tisztviselő 200 millió pengőt kapott egész május hónapra. Azokat az „előlegeket” pedig, melyeket addig sikerült a fizetésemelések kor kikényszeríteniök, most egyszerre levonták, úgyhogy egyes városi tisztviselők 20 milliónyi neveltségű fizetéssel lettek május hónapra „kiolégítve”. A városi tisztviselők sürgős orvoslást kérnek.

EGY ADÓPENGŐ
május 5-én 1120 pengő.

WEISZ
fest, ti
Arany János
Tóth o
Fényes, kén
Villamos meglő

Csokonai-színház
Vasárnap 3 és 6 órakor
Férijem, a gazember
Vidám táncos-operett újdonság!

Kamaraszínház
Vasárnap 6 órakor
Körhinta
K. Tóth Katalin vendégfelléptével és Kovács Terus fellépésével

Ellenállhatatlan
szép lesz kézzel festett ruhájában.
Kérdezze meg varrónőjét
KATZ PIAC U. 43. II. emelet

Micike!
Holnap kirándulunk, Igen, de előbb vegyünk a biciklire gumit
Katz-tól
Piac 48. II. em.

ETŐBEN

em érdemelnék meg
A hála legeseke.
virág a város költés-
festvéreinknek sem,
egény proletároknak,
életüket munkában,
le, de nem jutott
munkájából annyi,
vegyenek maguknak.
gynevezett ingyenes
hely, de virág pro-
en minék? Van e
az a fő!

ági bíróóság ság előtt

gazdaságtant adott
egnagyobb magyar
fennem, Dr. Széll fő-
egyháti rávilágít
közönségre), hogy
t-miniszterrel, aNgy-
kapott jutalmat.
forradalmi őrség-
ak végre 19 után a
ági Akadémián. Né-
demokratikus tanár
akik vagy ittmarad-
indultak el, pél-
ahol akkor voltak,
yén reakciós iskola
t. Teljes tisztogatás
az iskolán, ahon-
gyar gazda'aradalom
kell kikerülni.
az Igazoló Bizottság
eljes egyetértésben,
parasztpárti bizottsá-
z fejtegetésének ha-
zósra ítélte. R. A.

rosi fürdő

a hővkerék: fedett-
lillo P. gyermekeknek
hermál- és kádfürdő
népfürdő 4 millió P,
llo P.
rdő ma délután fél 5
ya.

ADÓPENGŐ

én 1120 pengő.

ást a városi ök panaszára

goos panaszai vannak
almazottainak, mert
hogy a Gazdasági
tőse értelmében a
okkal párhuzamosan
emelést kapniok, egy
parállyba tartozó vá-
200 millió pengőt
május hónapra. Az-
eket" pedig, melyeket
a fizetésemelésekkor
ok, most egyszerre
hogy egyes városi
milliónyi neveléses
május hónapra ki-
árosi tisztviselők sür-
térnek.

ike!

irándulunk,
előbb vegyünk
ire gumit

z-tól

48. II. em.

Több mint 50.000 dolgozó ünnepelte Hajdú megyében május elsejét

Legtöbb helyen a Független Kisgazda Párt demokratikus csoportjai is résztvettek az ünnepségen

Megyeszerte ünnepélyes külsőségek között telt el május 1. A vármegye 21 községében, illetve megyei városában kora reggeltől késő éjszakáig ünnepeltek Hajdúság dolgozói. A második szabad május 1-én a felszabadult tömegek őszinte örömmámorában nyert kifejezést a tudatosított szabadság érzete. A dolgozók szilárd, egységes politikai állásfoglalását jellemzi, hogy nagyon sok községben, illetve városban a Független Kisgazda Párt is együtt ünnepelt a munkáspártokkal, jelképezve azt, hogy sorailban valóban dolgozó kisgazdák foglalnak helyet és teljes mértékben szolidaritást vállalnak dolgozó társaikkal, a munka és szabadság ünnepén.

Igaz együttműködés

Földes, Hajdúdorog, Miskolc, Balmazújváros, Hajdúszoboszló, Hajdúnánás, Kaha, Hajdúszámon, Vámospercs, Nádudvar és Püspökkladány független kisgazda párt-szervezetei együtt ünnepeltek a többi politikai pártokkal. A vármegye 11 községében a Független Kisgazda Párt őszintén kívánja az együttműködést, becsületesen akarják kivenni részüket az újjáépítésből. Az igaz magyar barátság legnagyobb kifejezése volt az a pohárköszöntő, amelyet Deczky János, a miskolci Kisgazda Párt elnöke tartott, amikor a május 1-i népiünnepélyen Rákosi Mátyás elvtársat, a Kommunista Párt vezérét üdvözölte elsőnek.

Természetesen voltak községek a megyében, ahol a Kisgazda Párt nem vett részt a felvonulásban. Hajdú megye legnagyobb lélekszámú megyei városában, Hajdúböszörményben nem volt hajlandó a Kisgazda Párt együtt ünnepelni a munkáspártokkal. Ennek ellenére több mint 6000 ember vonult fel a nemzetiszínű és vörös zászlók alatt egészen késő estebe nyúló népiünnepélyen nyert kifejezést Hajdúböszörmény dolgozóinak felszabadult öröme. Dalárda, zenekar, cigányzene, szavalatok tarkították az ünnepséget, melynek egyik szónoka a Magyar Kommunista Párt részéről Ménes János elvtárs volt. Ménes elvtárs beszédét az egész hallgatóság óriási tetszéssel fogadta és 6000 ember hosszasan ünnepelte a Magyar Kommunista Pártot és annak vezérét, Rákosi Mátyást.

Püspökkladányban több mint 4000 ember hallgatta kitörő lelkesedéssel Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselőt, aki részletesen ismertette május 1. jelentőségét. Beszédében rámutatott a parasztság áldozatos munkájának eddigi eredményeire és további harcra buzdította őket. Elismerését fejezte ki a Püspökkladányban kialakult szoros és olvaszthatatlan munkás-parasztság fölött, amelynek összefogását a

WEISZ

fest, tisztít

Arany János-utca 29.

Tóth cukrászda megnyit

május 1-én
a Nagyerdő kapujában

Fényes, kényelmes kiállítás. — Simonyi-ut 38.
Villamos megállónál — Naponta 5 órától tánczene!

reakció nem tudta megbontani. Hosszú kocsioszlopok tarkították a felvonulók seregét és a szekereken a legötletesebb élőképek bizonyították a résztvevők érdeklődését május 1. iránt. Kovács Ferenc református pap és Dessewffy Elemér kanonok, az ünnepség másik két szónoka hosszasan méltatta a munkások és munka ünnepét, amelyen Püspökkladány dolgozói őszintén hitet tettek a demokrácia és a nemzetközi munkásszolidaritás mellett.

Nádudvaron 3000 ember előtt beszélt új. Veres Péter elvtárs. A lelkes tömeg bejárta a község utcáit, énekelve és hangosan tüntette a munkásegység és demokrácia mellett. Az ünnepség díszelt a református dalárda és a Szakszervezet énekkarának szereplése emelte. Utána nagy népiünnepély tette emlékeztetőse egy a napot. Vámospercsen Pogácsás Antal elvtárs, a MKP debreceni szervezőténnek titkára mintegy 1000, Hajdúdorogon Tóth Mihály elvtárs kb. 4000, Hajdúszoboszlón Ágoston György elvtárs 4500, Balmazújvárosban Pánczél Pál elvtárs 5000, Hajdúhadházon Radó István elvtárs 3000, Hajdúszámonban Pinczés János elvtárs 1300, Hajdúszámonon Apagyi Gergely elvtárs 1500 és Kabán Faragó Mihály elvtárs mintegy 900 ember előtt méltatták május 1. jelentőségét. Mindenütt a legnagyobb rendben, fegyverkezett zajlottak le a felvonulások, demonstrációk, gyűlések és népiünnepélyek híven a szabad május szabad és öntudatos dolgozóinak ünnepéhez.

Hajdúnánás az élen...

Dicsőretet érdemel Hajdú megye valamennyi községe, illetve városa a május elseji ünnepség megrendezését illetően, az idei május 1. első díja azonban Hajdú megyében kétségtelenül Hajdúnánást illeti meg.

Nagyméretű előkészületek vezették be május 1-ét Nánáson és amint arról már beszámoltunk, óriási izgalommal és várakozással tekintett az egész város apraja-nagyja a második szabad május elé.

Már a kora reggeli órákban szokatlan élénkség mutatkozott a városban. A tavaszi napfény, mintha csak tudta volna, hogy a munkás-ság ünnepe ez a nap, kétszeres erővel ontotta sugarait, miközben kellemes, meleg tavaszi szellő hűsítette a gyülekező dolgozók tömegeit. Az állomás előtt zúgott és morajlott a tömeg, innen indult a felvonulás a város főutcáján keresztül, ki a vásártérre. A négy politikai párt a legnagyobb egyetértésben már hetekkel ezelőtt kijelölte a pártközrendező bizottságot és így minden a legkisebb fennakadás nélkül, a teljes rend és tervszerűség jegyében zajlott le.

A felvonulás 9 órakor kezdődött. Közel 5000 főnyi tömeg gyűlt össze az állomásnál. A rendezőség megadta az utasításokat és — élen a feldíszített traktorokkal — a menet megindult. Elöl személyautó, feltárgozva, utána a traktorok ekével, tárcsával, vetőgéppel, boronával és cseplőgéppel. Majd teherautó,

amelyre kis számmal volt rászelve vörös vitorlákkal, mely forgott és közben örölte a bűzét. A Csiba-malom teherautója volt ez, nyomában az üzem munkásai hosszú sorban. A legnagyobb sikert a felvonuláson a Stuhlberger-tesztvérek gumikerekű, gyönyörűen feldíszített és transzparensekkel körülvett stráfkocsija aratta, közel 5 méter magas keretekkel, lakatosműhellyel, tetőjén hatalmas vörös zászló, melyet vídárnan lengtetett a tavaszi szél, mintegy hívogatta az utána jövő tömegeket. Felvonult a tanya-világ is, a gardák büszkén hajtották állataikat, szebbnél szebb lovak és ökrök jöttek egymás után. A járműveket a politikai pártok követték, a Nőszövetség a MadISZ élen magyarruhás leányokkal. A menet több mint 4 km hosszú volt, a vége még az állomásnál vesztegelt, mikor az eleje már elhagyta a főteret.

A vásártér nagykiterjedésű területén nagyzerűen feldíszített emelvény várta a szónokokat. Sorra léptek fel a politikai pártok, a Szakszervezet, a Nőszövetség kiküldöttel, míg az egyes beszédek között szavalatok és énekszámok tettek változatossá a műsort. Külön dicsőretet érdemel a gimnázium énekkarja, amely, nyugodtan állíthatjuk, a fővárosban is megállná helyét. — A MKP részéről Dobos József elv-

Újfehértón is együtt ünnepelt a Kisgazda Párt a munkáspártokkal

Az újfehértói demokratikus pártok példás együttműködésének eredménye az impozáns keretek között megrendezett május-ünnep. Mintegy 6500 ember vonult fel piros és nemzetiszínű zászlók alatt a négy demokratikus párt helyiségéből a piacra, a virágokkal, díszített zöld galyakkal font sátrak elé, ahol a pártok szónokai méltatták a május elsejét. Moldván József elvtárs a Szociáldemokrata Párt részéről hangoztatta a munkásegység és munkás-parasztság szükségességét. Murezkó K. elvtárs a nyíregyházi MKP megyei bizottsága küldötte méltatta május elsejét, a munkásegység fontosságát; végül rátért arra, hogy nehéz esztendő után ünnepelnünk. Elmondhatjuk, hogy megnyertük a

társ, középiskolai tanár szót az összegyűltekhöz. Beszédében kiemelte a munkásegység nemzetközi elválaszthatatlan szolidaritásának jelentőségét és rámutatott a reakcióelleni harc fokozásának szükségességére. A közben több mint 7000 főre felgyülemlett tömeg szűnni nem akaró lelkesedéssel kísérte Dobos elvtárs beszédét, miközben többször áttette Rákosi elvtársat és a szovjet-magyar barátságot.

A felvonulás és gyűlés után májális színterévé változott a rét. Egy teljes stráfszekér kifizéstottak ingyen a gyermekek között, cigányzene és jó bor mellett megkezdődött a népiünnepély. Alkonyatkor hatalmas táborniz lobogott fel és piros lángja messzire hirdette a szabad dolgozók nagy ünnepét. Kovács Pál elvtárs vezetésével az ifjúság nagy kört alkotott és a lobogó tűz kísérleties fényénél felcsendült az ifjú forradalmárok ajkairól a dal; egyik követte a másikat és csengő, zengő dallamuk messzire harsogta: Hajdúnánás ifjúsága forradalmi ifjúság, hármiker kész harcra indulni az emberi szabadságjogok védelmére. Éjfél körül megindult a menet a város belseje felé és az utcákon keresztül a harsogó ének áthatott a bezárt ablaklábiak mögé, hirdette az új idők új dalait.

Nagy nap volt 1946 május 1. Hajdúnánáson. A Kommunista Párt elsőnek vette ki részét a munkából. A hajdúnánási párt-szervezet ismét részolgált arra a díszkönyvre, amelyet a választások alkalmával elismérésül kapott a Központi Vezetőségtől. M. L.

Fel kell emelni a hadigondozottak illetményeit

Már számtalan esetben sorolmások minősítettük, hogy a hadigondozottak illetményei nevétségesen csekély összeget tesznek ki. A miniszteri rendelet értelmében megálapított illetménytáblázat mindig elkesse jelenik meg és addigra az infláció rohamos növekedése miatt a rászorultak kis összeget kapnak kézhöz. A legutóbbi rendelet szerint 12.000 lakosnál kisebb helyen a feleség, illetve első gyermek után 28.000.000 pengő segély, hozzátartozók után 1.500.000, 12.000 lakosnál nagyobb helyen (Budapest kivételével) feleség 47.600.000 pengőt kap kézhöz.

A fenti összegekből láthatjuk, hogy azoknak nevétségesen csekély volta egyáltalán nem képez komoly anyagi támogatást a hadigondozottak számára. Igen kívánatos volna a hadigondozottak illetményeinek ugyanolyan fok rendezése, mint ahogy az a köztisztviselőknél már megtörtént.

Dolgozók íjái

Egy éve annak, hogy mi, hajdú-böszörményi dolgozók fejletetést tettünk dr. Miklósi Ferenc volt hajdú-böszörményi rendőrfőkapitány ellen, aki a munkában állandóan üdült a baloldalfakat, a német bevonulás után pedig engem és még vagy húsz becsületes böszörményi munkás- és parasztembert teljesen ártatlanul internált.

Sajnálatai állapítjuk meg azonban, hogy mindezidáig semmi sem történt az ügyben, sőt állandóan a letartóztatásban lévő Miklósi Ferencet szabadlábra is helyezték.

Ugy magam, mint a többi Miklósi által ártatlanul megnevezett társaim nevében a legatározottabban tiltakozom és elten. Követeljük, hogy ennek a néppártos fogalmazónak az ügye sürgősen kerüljön a Népbíróóság elé, hogy el vegye méltó büntetését.

SZALKAY ANTAL, gazdálkodó.

Kedden érkezik az első állatszallítmány a Hortobágyra

Domokos miniszteri tanácsos vezetésével bizottság érkezett Debrecenbe és tárgyalásokat folytatott Úry István főispánnal a Hortobágyon felállított átadóállomás üzembehelyezése ügyében. Ertesztésünk szerint kedden megérkezik az átadóállomásra az első szállítmány szarvasmarha a Dunántúlról, főleg Za. a vármegyéből. A város különben további 300 millió pengőt kapott az átadóállomás építelésének renoválására és rendbekerítésére. — Mindenesetre már most megáthapítható, hogy a legkínzóbban felszerelt átadóállomás ez az egész országban, már a Hortobágy kintűn leelője miatt is; nem bezélve a nagykiterjedésű épületekről, karámkokról és legmodernebb mezőgazdasági berendezésekről.

Még mindig nem nyugszanak a volt nagybirtokosok

Monostorpályiban Holbusitzky Béla volt 1000 holdas nagybirtokosnak 123 hold földje maradt. A földből 100 hold megmunkálatlanul állott. A Termelési Bizottság kisbérletet bízott meg a föld megmunkálásával, azzal a feltétellel, hogy 15 százalékot kötelesek csupán a hozamból a tulajdonosnak leadni. A birtokos nyugatról megérkezett veje, Móritz volt vezérkarai alezredő minden követ megmozgat, hogy kitegye ezeket a kisbérletet a 100 holdról, vagy pedig arra kényeztse őket, hogy a munkálatokat „fellesio" végezzék. A Termelési Bizottság természetesen teljesen máltánytalannak tartja ezt a követelést és nem hajlandó engedni, hogy azok, akik a zombékos, régóta paragon heverő földet most munka alá vették, ilyen módon legyenek kiuzsárváza.

HALÁSZ

ékszerüzlet
újra megnyit.

Piac-utca 22. (A régi helyen)

Kész fehérneműk
strandpajtyólok nagyvárosokban

Keller Edéné
szalonjában kaphatók,

Batthyány-utca 9. szám.
Hozott anyagból is variálható.

A debreceni építőmunkások boldog hazát építenek

A debreceni építőmunkások követik a bányász dolgozók példáját. Majusi versenyek feladataul tűzték ki, hogy elérjék az 1938-as csústeljesítményt. A vasút újjáépítésén dolgozó építőmunkások csoportvezetői, Tokai Lajos és László András elvtársal jelentették, hogy

április 20-án az 1938-as évi csústeljesítményt nemcsak hogy elérték, hanem 17 százalékkal felül is múlták.

Az említett szakításoknak nagy érdemük van a rekordteljesítmény előéréseért.

A Vagonyár újjáépítésén dolgozó építőmunkások csoportvezetői, Fóris László és Terepai Mihály elvtársak jelentették, hogy szintén felmérték az 1938-as teljesítményt 5 százalékkal. Tanúbizonyosságot tettek ezzel az építőmunkások, hogy a fejlődés vonalát megértették. A múltban jelszavuk volt,

minél kevesebbet, de annál rosszabbat, ma jelszavuk: „minél többet, de annál jobbat!” Az építőmunkások gyakorlatban is bizonyították ezt.

Mindozok alapján vagyok azonban tudomásul azok, akiket illet: nem tűrjük tovább, hogy munkánk gyümölcsét mások élvezzék. Aki nem dolgozik, az ne is egyélt! A köfött gondokadok hatádektalan bevezetését követeljük. Azok részére, akik becsületesen termelnek, legyen nagyobb a fizetés, mint az átlag dolgozóé, — mindenki munkájához mérten legyen megfizetve, mert így fokozódik a termelés és szilárdul a munkategyelem.

Májusi követelésünk, hogy munkánkhoz mérten lássanak el bennünket. A reakciónak azt üzenjük: ébren állunk ért a vártán!

Az építőmunkások szakszervezetének titkára,

A megyében is bevetnek minden földet

Szaporodott a loállomány

Vigh István, Hajdú megye gazdasági főfelügyelője elkészítette jelentését a megye április végi mezőgazdasági helyzetéről vonatkozólag. Ebben a jelentésben többek között a következőket olvassuk:

A vármegye összes szántóterülete 280.224 katasztrális hold. Ebből összesen bevetettek 69.000 kat. holdat, tavasszal 133.000 kat. holdat, összesen 202.000 kat. holdat. Tavasszal a földművelés, de még vetetlenül 43.000 kat. hold. Tehát április végéig meg volt művelve az összes szántóterület 87%-a és a többin is folyik a munka.

Az állatállomány a tavalyi évéhez képest nagyjából stagnál, csak a loállomány szaporodott 9514-ről 10.890-ra. Szarvasmarhánál, sertésnél kisebb emelkedést látunk, az amúgyis 80%-os veszteséget szenvedett juhállomány fogyott tavaly óta.

A földbirtokreform végrehajtása során Hajdú vármegyéből kitelepülésre jelentkezett 2100 család. Ebből április végéig 90 család települt ki.

A mezőgazdasági munkák elvégzésére a kézi munkaerő ezideig szükséges mértékben állott rendelkezésre. A gépiert az üzemanag-

drágasága miatt most tavasszal alig birt jelentőséggel. Igazában igen nagy volt a hiánya.

Az iga hiánya és a gépiert drágasága miatt igen gyenge volt a mezőgazdasági munkák minőségének teljesítménye, úgy összességében is. Ennek hatása mutatkozott az őszi vetések nagymértvű károsulásában, még fokozottabb mértékben pedig tavasszal, amikor az őszi és tavaszi vetések egyaránt nagyon megfogyatkoztak a hosszantartó szárazságot.

Javasolja, hogy a tartóhatásoknak és az őszi szántásoknak maradóknélküli elvégzését komoly összeggel jutalmazza a kormányzat, mert az elkövetkező években csak ezek segítségével tudunk komolyabb terméseredményt biztosítani.

A közellátási köztől készlethől április végéig 813 mázsa árpát és 1200 mázsa zabot utaltak ki vetőmag céljára. Párkői érkezetek a hiányzó tavaszi vetőmag szükséglet fedezésére utalvány nélkül igénybevettek és kiosztottak 2065 mázsa árpát. A kölcsönvétel-akció folyamatban van, 492 mázsa kölcsönvétel áll rendelkezésre a vármegye területén.

Mentsük meg a tudományt!

Ha az ember azt a szót hallja, hogy „professzor”, komoly tudóst, a tudomány legmagasabb fokát képzele magá elé. A debreceni Tudományegyetem professzorainak nagy része valóban állandó és komoly tudományos munkát folytat, tudományos életet él.

Tudományos munkát azonban csak anyagi gondok nélkül lehet folytatni. A felettünk elviharzott háború okozta nehéz gazdasági helyzet nehézségeit mindenkinek vállalnia kell: az egyetemi professzorok vállallják is. Nélkülözésük közepette folytatják nevelői és tudományos munkájukat. Ismerünk professzorokat, akik jelen, az áramszolgáltatások szünetelésének idején gyertyafény mellett, hideg szobában, Körösi Csoma Sándor hősiességével végezték munkájukat.

Nem mehelünk el szó nélkül az egyetemi professzorok jelenlegi helyzetéről. Vannak professzorok, akik a hónap második felében már csak naponta egyszer tudnak étkezni. Az egyik debreceni professzor példát (szakmájának elismert tudós) kerékpáron igyekezett ki a napokban az egyetemre. Kerékpárja útközben elromlott s mivel orjája volt az egyetemen, leadta egyik ismerősénél s villamoson folytatta útját. Jegyváltások megelégelt érte, mert a jegy aznapra a tudomása szerinti összeg duplájára emelkedett. Zavartan igyekezett elfelejtődni a hiányzó összeget, ami végre sikerült is egy csomó tízezeres segítségével. A kalauz postautást sajto, hangosan nyilvánította ezt a nézetét, majd a sok aprópénzt kifogásolta. A professzor szó nélkül ment ki a peronra s csak azért nem szállt le a villamosról, hogy idejében ott lehessen tanítványainál és megvárta az óráját.

Az orvosprofesszoroknak különösen a klinikák vezelőinek aránylag könnyebb a helyzetük, mert magánpraxist is folytathatnak. De a többi professzoroknak, a teológia és a jogi kar professzorainak helyzete a lehetetlenséggel határos. Még a fizetést sem kapják meg idejében, pedig mindennapi késedelem hatalmas pénzügyi károsítást jelent. Professzoraink emberfeletti erőfeszítéssel küzdenek s nem panaszkodnak egy szóval sem. De a lehetetlen helyzetre fel kell hívni az illetékesek figyelmét. Mindentől függetlenül a helyzet megjavítását kell sürgetnünk, de különösen meg kell ezt fennünk mivel a tudományos életből, a tudományos munka folytatásáról és a tudományos nevelésről, tehát a demokrácia számára döntő fontosságú kérdésekről van szó.

Lemhényi Jenő.

Termelik már jövő évi dohányunkat

Sokan kérdezik: Lesz-e dohányunk jövőre? A tavalyi már nagyon szűkös van, a dohányosok éppúgy várják az „új termés” dohányból, mint gabonából.

De ki termel most dohányt? — Régen az urasági földeken termelték majdnem mindent; a kisemberek el voltak zárva tőlük. Azóta fordult a világ. A nyilas Balogh, Harstein, Steinfeld nem termelnek többet se dohányt, se mást. „Akkor régebben csinálták, nagyon elhűzödtek tőle” — mondja egy újjágazda, aki most fogott beie a dohánykertészkedésbe.

Vannak most ilyenek sokan a debreceni határban, megmutatják, hogy ebben is pótolják a nagybírtokot. — Új népi mesterséggé kezd válni a dohánykertészet. Innen is, onnan is szerelek egy-egy darab deszkát, úgy építeték meg a melegágyat. Egymást tanítják, okosítják a munkára nézve: milyen le-

gyen a melegágy földje, hogy kell vetni a magot üveg és hogy hasura alá? Hogy kell a dohány alá szántani, hogy kell a gyomokat irtani, hogy a földet meg ne bolygassák?

Segíti őket az állam is, maggal, előleggel. Aki vállalja dohánytermesztését, holdanként 4000 cigarettát kap előre, összességében pedig minden finomra vágottat, még az árán felül.

A mostani szárazság az ő dolgukat is nehezíti. — Éjjel-nappal hordják a vizet. A hónap közepén kezdik meg a palánták kiültetését. Az idő kedvezéséről függ, mennyit kell majd utána pótolni.

Mali Béla, Csapó Mihály, két földhöz most jutott újjágazda terjeszték Ebesen legfeljesebben a dohánykertészet tudományát. — Nekik is köszönhetjük majd, ha ősszel lesz elég füstölőnivalónk.

Pörösködés a lovakért

A bősörményi újjágazdák visszakapják jogtalanul elkobzott lovaikat

A „lögy” hónapok óta tartja lábában Hajdúböszörmény népet. Tüntetések, megfelfonulások, Debrecenbe és Pestre menesztett küldötségek származtak ebből az ügyből. Előzményei a felszabadulás idejére nyúlnak vissza. Akkoriban sok gazdátlan ló volt a falvakban, ezeket a falu népe összefogdosta. Ez több áldozatot jelentett, mint hasznot. Akinek lova volt, igaz rohadra kellett járnia heteken keresztül, minden ellenszolgáltatás nélkül. Volt olyan nagygazda, aki az utcára csapta a lovat, csak hogy mentesüljön a robot alól.

Az első hónapok nehézségeinek elmúltja után megint kezdett a lótarthatás jó üzletnek látszani. A nagyobb gazdáknak sikerült elérniük, hogy pártjukra álljon a Nemzeti Bizottság. Akinek nem volt 20 holdnyi földje, vagy a régi világban nem volt lova, annak a lovat a felállított „lóbizottság” a nagyobb gazdáknak juttatta. Bősörményben az összes „jobb gazda” kapott ilyen szegényemberektől gondozott, ápolott és azután elvett lovat.

Ősszel azonban megjelent a rendelet: a passzus-nélküli ló, aminek a gazdáját nem lehet kikutatni, azé lesz, aki az első hetekben befogta, gondját viselte. Ezzel Bősörményben nagy pörösködés indult. A szegények igényelték vissza a tőlük helyi önkönnyel elvett lovakat, a gazdák pedig mindent megmozgattak a visszazadás ellen. Egyezer 100 tagú küldöttsége a lovakat követelő újjágazdáknak jött be Debrecenbe, azután Fehér elvtárs vezetésével Budapestre ment fel egy küldöttség. A Földmunkás Szakszervezet is erősen melléjük állott, a Megyei határozat pedig külön előadó kezébe került az ügy.

Azóta körülbelül 500 ügyben történt döntés, mindenütt a rendeletnek megfelelően. Ennek alapján a kisemberek túmege kapja vissza jogtalanul elkobzott lovat. A végzéseik most emelkednek jogerőre, semmi akadályja sem lehet többé a végrehajtásuknak. A nyári munkák idején már jogos tulajdonosaik dolgoznak a bősörményi lovakkal.

Az UNRRA ki üldözött tárgyalta Debrecen város vezetésével

Tegnap délután a városházán nagyszabású értekezlet zajlott le, melyen az UNRRA hivatalos kiküldöttjei vettek részt és tárgyalta meg a város vezetésével a Debrecennek nyújtható UNRRA-támogatás lehetőségeinek módzatait. Az értekezleten megjelent a hadsereg képviselője, a tisztifőorvos és a vármegyei szociális felügyelő is. Az UNRRA-bizottság előreláthatólag több napig marad még Debrecenben.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből!
Piac-utca 33. Széchenyi-utca sark

Kalapja piszkos, formátlan?
Ili. Dalmi szakszerűen tisztítja, formázza. Vár-utca 2. szám

Május 15-én megnyílik a strand

Tekintettel a szokatlanul korai meleg időre, a város közönségének egysége óhaja, hogy a városi strandfürdőt minél hamarabb megnyissák. A strandfürdő még erősen rendezetlenségre szorul, azonban a város üzemi ügyosztályán nyert értesítés szerint május 15. körül feltétlenül megnyílik a strand.

Leggyorsabban, **kifogástalanul fest és tisztít Nagy Lajos** kelmefestőmester, Széchenyi-utca 51

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket, régi pénzeket és ezüst tárgyakat magas áron vesznek. **Botos,** Csapó-u. 38.

Adózás, könyvelés: könyvelő si szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Szővet, Selyem, Divatkartonok és Imprímék nagy választékban **Tiszántúli Textilház** Piac-utca 22. sz. Első Takarékpénztár

Aranybeváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts-áruházban

Cirokseprű vizonteladók részére állandóan kapható **Róth** Simonyi-u. 5. Tel: 111111

Eisö rangú méterárúk, selymek **Márkus és Dukesznel** Piac-utca 51 sz.

Divatcipő-ujdonságok **Jakus-nál** KOSSUTH-U. 1.

Az ólaj és márt

A közellátásiügyi mindeleto szerint a nagytömegű gyári elaként 40 millió pengára kg-ként 52 millió renként 47.300.000 pengarin gyári eladási ára 280.000, fogyasztói ára 350.

Kölcs vetőmag

Az engedélyezett vetőmag Debrecen városi vetőmaggyártásában készült. A kölcs vetőmaggyártás megállapítását előzetes bejelentéssel a városi termelési osztály felé kell tenni. A kölcs vetőmaggyártásról a városi termelési osztály felé kell tenni bejelentést. A kölcs vetőmaggyártásról a városi termelési osztály felé kell tenni bejelentést. A kölcs vetőmaggyártásról a városi termelési osztály felé kell tenni bejelentést.

NAGYSZABÁSÚ BA A VÁROSI ALKAL SZAKSZERV

Egészen nagyszabású a városi tisztviselőzetének a jövő héten az Arany Bika ösztönös megítélésű báija, a főt számláló szakszervegnyobb erőfeszítéseket bál valóban az új szemlemben legyen szbizonyosságot kíván sz a városi alkalmazotnak illeszkedni az a A hangversennyel iránt már most is igéklődés.

Igénybevevtt élelmisz

A közellátásiügyi Vörös Hadsereg elábevevtt élelmiszerek kifizetéséről aként hogy az élelmiszerek vány-kiállítását igé utalvány arra jogos szerek átadását, hogy lütfelveti mennyiség minőségű élelmiszert vány beállítás nap hatósági áron szám ének kifizetését az járószágtól vagy igényelje. Az utalvány 1946 május 6-án Deb Városháza, I. em. 6 ban. A tartózkodást gett A, B, C, D betű nevek folyó hó 6-án I 7-én, K, L, M 8-án 9-én, T, U, V, Z 10-ottak 11-én jelentke denki hozza magára "afőt" élelmiszerek kifizetését, a Hadsereg levelet is. Az utalvány a pénzügyministryramatossan fog tartás közlemények útján test.

Keresk Minden Általános társulatiadó fizető adózó tartozik elért forgalmáról és a helyről a városi minde

anyunkat

Földje, hogy kell... meg ne boly...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Állam is, mag... 4000 ci...

Az olaj és margarin ára

A közellátásügyi miniszter új ren...

Köles vetőmag kiosztás

Az engedélyezett vetőmagok kore...

Az engedélyezett vetőmagok kore...

Az engedélyezett vetőmagok kore...

MAGYSZABÁSÚ BÁLT RENDEZ

A VÁROSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

Egészen nagy szabásúnak szérke...

Igénybevett

élelmiszerek ellenértéke

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

A közellátásügyi miniszter a Vörö...

HIREK

A debreceni Magyar-Szovjet Művelődési Társaság

Minden pénteken délután 6 órakor...

- 1. A Szovjetunió népe... 2. Orosz városok... 3. A szovjet nevelés... 4. A régi orosz festőművészet... 5. A Szovjetunió alkotmánya... 6. Oroszországi rokonnaink népművészete... 7. A Szovjetunió népe... 8. Oroszországi rokonnaink népművészete...

Az egyetemi Társaságtalálkozókat...

- 1. Orosz nyelv kezdőknek... 2. Orosz nyelv haladóknak... 3. Az oroszországi népek dalai... 4. Az orosz ember Dosztojevszkij regényiben... 5. A Népbírósg elvi jelentősége... 6. A Népbírósg elvi jelentősége... 7. A Népbírósg elvi jelentősége... 8. A Népbírósg elvi jelentősége...

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Továbbra is nyárlás meleg idő, sokfelé záporos...

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége...

Az Ady Társaság rendezésében hirdett „Angol és amerikai balladai irodalom” c. előadás...

A népjóléti miniszter is a legsürgősebben kívánja a létszámcsökkentést...

Debrecen törvényhatósága május havi közgyűlést folyó hó 16-án tartja.

A Földigénylő Bizottság tagjai folyó hó 6-án d. e. 8 órára a Földigénylő Bizottság hivatalos helyiségében...

A bíróság a strassburgi per fővádlóját, Wagnerolt Gauleitert, Roehn, Schluppel, Grünen és Geddecke...

Höchl Margit Chopin-hangversenye. Höchl Margit zongoraművész női előadó, május 6-án délután fél 5 órakor hangversenyt ad a Zeneiskola disztermében.

Dr. Pauehly Géza orvos-igazgató bőr- és nemibetegségek szakorvosa, rendelését megkezdte. Rendel. d. e. 9-12. d. u. 4-6 óráig. Piac-utca 87. I. em.

A Zsidó Szövetséghez a következő címekre érkezték levelek: Berger Adolf, Ecker Dezsőné, Goldmann Hermann, Goldstein Zoltánné, Harstein Miklós, Grünspan Sándor, Katz Böske, Klein Béla, Lajos, Leichtagne, Süti-utca 1. sz. Svéd Sándor, Lipsitz József, Mandel Illésné, Schwarcz József, Vági István, Miklós, dr. Weiszhausz I. ügyvéd és Weissenberg Sándor.

A Donautúra kitéleplmi ázsán-dokozók részére fontos meghívást tart a Kiteleplő Bizottság az Arany János-utca 2. szám alatti szakszervezeti székében ma reggel 9 órakor.

Pályázat a színház bérletére

Debrecen város tanácsa a Csokonai-színháznak 1946. évi szeptember hó 1. napjától 1949. évi augusztus hó 31. napjáig terjedő 3 évre való átengedésére, illetve vállalatbaadására pályázatot hirdet.

A pályázati határidő 1946. évi május hó 24. napjában déli 1 óráig. A pályázatok kitöltés zárt borítékban, a borítékban „Pályázat a Csokonai-színház vállalatbaadására” felirattal a tanács iktatóhivatalba (Városháza, fsz., 8. sz.) adandók be.

A pályázati feltételek a IV. közművelődési igazgatóságnál (Városháza, emelet, 30. sz.) szerezhetők be.

A pályázatok felbontása 1946. évi május hó 25. napján d. e. 9 órakor történik.

Most érkezett le a Törvényszékhez az igazságügyminisztérium döntése arra vonatkozólag, hogy mi fog történni a Járásbírósg rommá lett épületével. A Járásbírósgot a döntés értelmében nem építik újjá, hanem a két emelet magasságában helyreállítandó Törvényszék épületében fog a Járásbírósg helyet kapni.

Bányai Czenner Ferenc zenészt, akit a „Turul”-ban viselt tisztése miatt az Igazoló Bizottság 9 hónapra eltiltotta a zenéléstől, most a Népbírósg ugyanezzel a büntetéssel sújtotta.

Dr. Rostás Andor lapunkból ismeret igazolási ügyét az Igazoló Bizottság számos terhelt tanú kihallgatása után bizonyításkiegészítés céljából hétfőre, május 6-án, délután 2 órára elnapolta.

A Szakszervezet 8 napra felfüggesztette a Bojkottot, melyet Kálai Imre pékmester üzemé ellen folytatva befejezi az ügyben a vizsgálót és a Szakszervezet csak azután fog végleg határozni, mi történjen az üzemmél.

Az anyakönyvi hivatal felhívja az érdekeltek közönség figyelmét arra, hogy aki anyakönyvi kivonatot akar kiváltani, az előzőleg a pénzügyi igazgatóságtól szerezzen be 5000 pengős okmánybélyeget.

Az iskolai céla a beiratkozásokhoz és más ügyekben szükséges anyakönyvi igazolásokat már most előrelétezzék el, mert másképpen torlódások lesznek és az ügyfelek felesleges idővesztésnek teszik ki magukat.

Javítással, kiegészítéssel kalapját Baráth Gábor kalaposmesterrel, Burgundia-utca 21.

Strandolajok, krémek bármilyen archibóra bevált kozmetikumok Földesné, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.

Halász ékszerházat újra megnyitott Piac-utca 22., a régi helyen.

Sími gyórártóiskolájában alulandó beiratkozás. Államvizsga. — Esti tanfolyam. Piac-utca 78.

Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó-utca 41., a Rákóczi-utcaval szemben.

Művész fényképek, gyermekképek izlésesen készülnek Gisser-fotónál Piac-utca 48. — Menyasszonyi ruha- és fityókölcsönzés.

Gálné-Lévy gyórártóiskolájában alulandó beiratkozás. Államvizsga. Vasútked. vezmény.



A kommunista egyetemi hallgatók folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor okvetlenül jelennek meg a párt Arany János-ter 1/h. szám alatti helyiségében.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Háztartási alkalmazottak ma délután 4 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székében, Budapesti mezejőtt a kollektív szerződés. Saját érdekében minden háztartási alkalmazott ott legyen.

Vas- és fém munkások ma délelőtt 9 órakor taggyűlést tartanak. Kertészeknek ma délelőtt 10 órakor taggyűlés.

Fém munkás szakszervezet vasárnap délután 5 órakor Piac-utca 32. szám alatti helyiségében a szokásos tanácsot tartja.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja tagjait, hogy kedden délután 5 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székében, Budapesti mezejőtt a kollektív szerződés. Saját érdekében minden háztartási alkalmazott ott legyen.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Művelődési szakszervezet vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak.

Nevelők szakszervezete felhívja tagjait, hogy május havi szakszervezeti taggyűlést május 6-án, délután 2 óráig tartják.

Kereskedők! Iparosok! Vállalatok! napjál jelentést adni. Tájékoztatással ellátott. 5. „Bejelentés” a „Szabadság”-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. sz. alatt kapható.

ARANYÉRT magas árat fizet Moskovics S. ékszerész Piac-utca 41.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet mindazon családtagoknak, rokonoknak, jó ismerősöknek, kik forrón szeretettel kívánják végzettségükkel résztvevők és tájéalmunkat enyhíteni igyekeztek. VARGA KOZMA BÉLA ÉS NEVE.

Rádfiórásokkal veszünk javításokat és villanyszerelést vállaltunk. Magyar-cég. — Telefon 380. Kossuth-u. 24. Bathfány-u. 3.

Köszönetnyilvánítás. Fellejtöttem jó fiunk: (1) PAKSY JÁNOS eménytelti megnyitást jötesé meg részvételt ravata-lára küldött koszorúk és virágokért rokonainknak, jó barátainknak, ismerősöknek, a Rákosi-téren MADI SZ ifjúságának, munkatársainak és mindenkinek, kik nagy tájéalmunkban velünk együtt érezték, halás köszönetet mondunk. PAKSY SANDOR ÉS CSALÁDJÁ.

